
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก  
สมัยสามัญ   2  /  ๒๕65   ครั้งที่ 1 

วันที่   30  พฤษภาคม   ๒๕65 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 

ผู้มาประชุม 
ล าดับที ่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นายหนูพนิ   พลดอน ประธานสภาเทศบาล หนูพิน   พลดอน 
2. นายมนตรี   โพธิ์ทิพย ์ รองประธานสภา มนตรี   โพธิ์ทิพย ์
3 นายบรรเลง  ภูทัด สมาชิกสภาเทศบาล บรรเลง  ภูทัด 
4 นายสงวน  สุมาล ี สมาชิกสภาเทศบาล สงวน  สุมาลี 
5 นายสมศักดิ์    ดวงภักดี สมาชิกสภาเทศบาล สมศักดิ์    ดวงภักดี 
6 นายเทวา   พันฆ้อง สมาชิกสภาเทศบาล เทวา   พันฆ้อง 
7 นายอนนท์  ทองท ี สมาชิกสภาเทศบาล อนนท์  ทองท ี
8 นายเริงศักดิ์  นาศรี สมาชิกสภาเทศบาล เริงศักดิ์  นาศรี 
9 นางสุภัคษา   บุตรโคตร สมาชิกสภาเทศบาล สุภัคษา   บุตรโคตร 

10 นายเด็ด   จนัทะปัญญา สมาชิกสภาเทศบาล เด็ด   จันทะปัญญา 
11 นายเทวัญ    โพนเบา้ เลขานุการสภา เทวัญ    โพนเบา้ 
12 นายพุทธ  คานทอง สมาชิกสภาเทศบาล พุทธ  คานทอง 

ผู้ไม่มาประชุม 
- ไม่มี 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที ่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นายสนธยา  ดวงภักดี นายกเทศมนตร ี สนธยา  ดวงภักด ี
2 นายสะเปญ  ทองสุขโข รองนายกฯ สะเปญ  ทองสุขโข 
3 นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์ ที่ปรึกษานายกฯ ประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์ 
4 นายจิรายุ   ทองขันธ์ เลขานายกฯ จิรายุ  ทองขันธ์ 
5 นางสาวสุชาดา    วิลัยธรรม หัวหน้าส านักปลัด สุชาดา    วิลัยธรรม 
6 นางสร้อยฟ้า  นามดี ผู้อ านวยการกองคลัง สร้อยฟ้า  นามดี 
7 นายอุบล  กิคอม รองปลัดเทศบาล อุบล  กิคอม 
8 นายสุระศักดิ์    ธีระสาร ผู้อ านวยการกองชา่ง สุระศักดิ์    ธีระสาร 
9 นางสาวนิภาพร  ธาตุค าภู นักวิชาการเงินและบัญช ี นิภาพร  ธาตุค าภู 

10 นางสาววิไลวรรณ  ธาตุไพบูลย์ เจ้าพนักงานพัสด ุ วิไลวรรณ  ธาตุไพบูลย์ 
11 นายเกษมโกษา  แสงวงษ์ นักวิชาการศึกษา เกษมโกษา  แสงวงษ์ 
12 นางสาวประณัยยา   เรืองเพ็ญ เจ้าพนักงานธุรการ กศ. ประณัยยา   เรืองเพ็ญ 
13 นางสาวพัชรินทร์  นายกชน ผช.จพง.จัดเก็บรายได ้ พัชรินทร์  นายกชน 
14 น.ส.ปรีญาพัชญ์  แพนอินทร์ เจ้าพนักงานธุรการ ปรีญาพัชญ์  แพนอินทร์ 
15 นางชนิตา  สอนบุญมี ปลัดเทศบาล ชนิตา  สอนบุญมี 
16 นางสาวณัฐธินี  กาญจนะ นักพัฒนาชุมชน ณัฐธินี  กาญจนะ 
17 จ.ส.อ.ชัยวัฒน์  หาญดี เจ้าพนักงานป้องกันฯ ชัยวัฒน์  หาญด ี
18  นายวันชัย  แก้วอินทร์ นักวิเคราะห์ฯ วันชัย  แก้วอินทร์ 
19 นายมติภูมิ อาพร นักวิชาการศึกษา มติภูมิ อาพร 
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เริ่มประชุม เวลา  09.0๐  น. 
 
นายหนูพิน   พลดอน  รายงานจ านวนสมาชิกสภาฯ ที่เข้าร่วมประชุมมีจ านวน  ๑2  คน  ครบองค์ประชุม 
ประธานสภาฯ   พร้อมกล่าวเปิดการประชุมสภาสมัยสามัญ  2 / 2565  ครั้งที่ ๑  และด าเนินการประชุม
    ตามระเบียบวาระ  ดังนี้  

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายหนูพิน   พลดอน  -ช่วงนี้เทศบาลต าบลบ้านโคก ผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ก็ได้มีการออกประชาคมเพ่ือทบทวน 
ประธานสภา เพ่ิมเติมเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570 )  ประจ าปีงบประมาณ  

2565 ขอให้สมาชิกทุกท่านที่อยู่เขตรับผิดชอบในหมู่บ้านของตนเองร่วมออกประชาคมด้วยนะ
ครับเพ่ือร่วมขับเคลื่อนและปฏิบัติหน้าที่ตามอ านาจหน้าที่ของสมาชิกในการพัฒนาหมู่บ้านครับ  

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
นายเทวัญ  โพนเบ้า  ได้สรุปตามที่สภาเทศบาลต าบลบ้านโคก ได้ด าเนินการประชุมสภาสมัยสามัญ  
เลขานุการสภาฯ สมัยแรก  ประจ าปี  2565  เมื่อวันที่ 25 กุมภาพันธ์  2565  ที่ผ่านมา ในการตรวจสอบ

รายงานการประชุมมีคณะกรรมการการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล และได้
ด าเนินการตรวจสอบเรียบร้อยแล้ว และลงลายมือชื่อรับรองว่าถูกต้องตามการด าเนินการ
ประชุมดังกล่าวทุกประการ ครับ   

นายหนูพิน   พลดอน  ขอบคุณท่านเลขานุการสภา มีท่านใดจะแก้ไขรายงานการประชุมหรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ  เมื่อไม่มีท่านใดแก้ไข เพิ่มเติมรายงานการประชุมแล้ว ผมจะขอมติจากท่ีประชุม สมาชิกท่านใด

เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผ่านมากรุณายกมือครับ   

มติที่ประชุม   - มีสมาชิกสภาฯรับรอง เสียงเป็นเอกฉันท์  

ระเบียบวาระท่ี 3   เรื่องรายงานเพื่อทราบ 

    -ไม่มี- 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 

 1.พิจารณา (ร่าง) เทศบัญญัติต าบลบ้านโคก  เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียใน
อาคาร พ.ศ. 2565 

นายหนูพิน  พลดอน  ขอเชิญผู้บริหารชี้แจงหลักการและเหตุผลต่อที่ประชุมเชิญครับ 
ประธานสภา     

นายสนธยา ดวงภักดี                              หลักการ 
นายกเทศมนตรี   โดยที่เป็นการสมควรก าหนดหลักเกณฑ์ เกี่ยวกับการจัดการด้านสิ่งแวดล้อม โดยเฉพาะการ 

จัดการระบบบ าบัดน้ าเสียจากอาคารที่ตั้งอยู่ในเขตเทศบาลต าบลบ้านโคก อันเป็นการช่วยลด
ปริมาณน้ าเสียและปรับปรุงคุณภาพน้ าให้ดีขึ้นก่อนการระบายลงแหล่งระบายน้ า จึงได้จัดท า
เทศบัญญัติการติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ.2565 
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เหตุผล  
   โดยที่เป็นการสมควรก าหนดหลักเกณฑ์เกี่ยวกับการจัดการด้านสิ่งแวดล้อม โดยเฉพาะการจัดการระบบบ าบัดน้ า
เสียจากอาคาร อันเป็นการช่วยลดปริมาณน้ าเสียและปรับปรุงคุณภาพน้ าให้ดีขึ้นก่อนการระบายลงแหล่งระบายน้ า จึงได้ตราเทศ
บัญญัติเรื่องนี้ขึ้น ซึ่งพระราชบัญญัติส่งเสริมและรักษาคุณภาพสิ่งแวดล้อมแห่งชาติ พ.ศ. 2535 และพระราชบัญญัติการ
สาธารณสุข พ.ศ. 2535 ให้กระท าได้โดยการตราเป็นเทศบัญญัติ จึงตราเทศบัญญัตินี้ 
 

นายหนูพิน  พลดอน -ตามท่ีผู้บริหารได้เสนอ หลักการ และ เหตุผล  มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือ 
ประธานสภาฯ แสดงความคิดเห็น หรือไม่  ก่อนที่จะขอมติต่อที่ประชุม 

นายเทวัญ  โพนเบ้า  อยากให้ที่ประชุมสภาหารือว่าจะพิจารณาเทศบัญญัติฉบับนี้เป็น 3 วาระรวดเลย 
เลขานุการสภา   หรือไม่ ซึ่งจะต่างจากการพิจารณาเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
    งบประมาณ ต้องพิจารณา 3 วาระ เว้นช่วงเวลาแต่ เทศบัญญัติฉบับนี้สามารถ 
    พิจารณา  3 วาระรวดได้เลยครับ จึงขอชี้แจงให้ที่ประชุมทราบและเข้าใจตรงกันขอ 
    เชิญท่านประธานด าเนินการตามวาระต่อไปครับ 

นายหนูพิน พลดอน  ตามท่ีเลขาสภาได้เสนอทุกท่านคงทราบและเข้าใจชัดเจนดีแล้วก่อนจะพิจารณารับหลักการ 
ประธานสภา ผมขอมติว่าสมาชิกสภาจะพิจารณาเทศบัญญัติ ฉบับนี้ พิจารณา 3 วาระรวดเดียวหรือไม่ หรือ

จะพิจารณาเป็นวาระๆไป ท่านใดเห็นควรว่า 
พิจารณา 3 วาระรวด 

นางสุภัคษา บุตรโคตร  ดิฉันเห็นเสนอว่าให้พิจารณาเป็น 3 วาระรวดค่ะ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 

นายเริงศักดิ์  นาศรี  ผมขอรับรอง นางสุภัคษา บุตรโคตร คนที่ 1 ครับ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 

นายพุทธ  คานทอง  ผมขอรับรอง นางสุภัคษา บุตรโคตร คนที่ 2 ครับ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2  

มติที่ประชุม   -มีสมาชิกสภาฯ เห็นชอบพิจารณา  3 วาระ  จ านวน     ๑1    เสียง 
    -งดออกเสียง      จ านวน     1      เสียง 

นายหนูพิน  พลดอน  สรุปมติที่ประชุมให้พิจารณาเทศบัญญัติฉบับนี้ 3 วาระรวด นายกเทศมนตรี 
ประธานสภา ก็ได้แถลงหลักการและเหตุผลแล้ว ต่อไปผมขอมติพิจารณาขั้นรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติ

ต าบลบ้านโคก  เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ. 2565 

วาระท่ี  1 ขั้นรับหลักการ 
 

นายหนูพิน  พลดอน  -มีสมาชิกท่านใดจะแสดงความคิดเห็น(ร่าง) เทศบัญญัติต าบลบ้านโคก 
ประธานสภา   เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ. 2565 หรือไม่ครับถ้ามีเชิญครับ 
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นายบรรเลง ภูทัด  ผมก็เห็นด้วยกับผู้บริหารนะครับในส่วนของ (ร่าง)เทศบัญญัติต าบลบ้านโคก ฉบับนี้ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2  และเม่ือตราเป็นเทศบัญญัติแล้วผมฝากทางผู้บริหารให้ท าหนังสือแจ้งไปยังหมู่บ้านให้ได้รับ 
    การประชาสัมพันธ์ให้ทั่วถึงครับ 

นายสงวน  สุมาลี   เห็นด้วยอย่างมากครับ แต่ผมมีข้อสงสัยที่ว่าบ้านเรือนของชาวบ้าน จะเป็นปัญหาหรือไม่ 
สมาชิกสภา เขตที่ 1  หากมีการตราเทศบัญญัตินี้เป็นกฎหมาย 

นายสมศักดิ์  ดวงภักดี ผมก็เห็นด้วยเพื่อความเจริญของต าบลเราตราเป็นกฎหมายเพ่ือรองรับในวันข้างหน้า แต่ใน 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 ปัจจุบันนี้ยังไม่ค่อยจ าเป็นเท่าไหร่บ้านเรือนก็มีข้อยกเว้นอยู่ แต่หากจะตราไว้เป็นกฎหมายไว้ ก็

ไมน่่าจะมีปัญหาอะไร 

นางชนิตา สอนบุญมี  ขออนุญาตเพิ่มเติมนะคะ  การท าเทศบัญญัติฯ เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียใน 
ปลัดเทศบาล อาคาร เป็นหนังสือสั่งการมากจากกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น โดยอ้างอิง พรบ.

สาธารณสุข พ.ศ 2535 ซึ่งจริงๆแล้ว ตาม พรบ.นี้จะใช้บังคับในเมืองใหญ่เป็นส่วนใหญ่  ซี่งมี
การประกอบกิจการ ยกตัวอย่างร้านปิ้งย่างต่างๆปล่อยไขมันลงสู่ร่องระบายน้ าและไหลลงสู่
แหล่งน้ า ที่นี้ในส่วนของเรา ก็เป็นข้อยกเว้นไว้ส าหรับในเรื่องนี้ พ้ืนที่ชนบทอย่างที่ท่านสมศักดิ์ 
ดวงภักดี ได้กล่าวไว้เมื่อสักครู่นี้ แต่ก่อนที่หนังสือฉบับนี้จะขอความร่วมมือให้ทุกแห่งตราเทศ
บัญญัติฉบับนี้ทางท้องถิ่นทุกแห่งก็ได้รับเชิญเข้าอบรม กรมฯ อยากให้ท าทุกแห่งไว้เลยจะได้ไม่มี
ปัญหา โดยเฉพาะหมู่บ้านใดที่มีร่องระบายน้ า บ้านเรือนใดที่ปล่อยน้ าลงท่อระบายน้ า บ้านนั้น
ต้องท าบ่อดักไขมันเพราะว่าเป็นภาพรวมที่จะไหลมาและอุดตันภายในหมู่บ้านของตนเอง ส่วน
บ้านที่อยู่เดี่ยวๆ อยู่ตามทุ่งนี้หรือหมู่บ้านก็แล้วแต่ว่าไม่มีพ้ืนที่ ท่อน้ าทิ้งที่จะไหลร่องท่อระบาย
น้ า ก็ยังสามารถท่ีจะอนุโลมได้อยู่นะคะ และในส่วนบ้านที่ขออนุญาตปลูกสร้างใหม่ ก็ควรมีการ
ใช้บังคับใช้ไว้เลย ไม่ว่าจะขอสร้างใหม่ หรืออยู่ระหว่างก่อสร้าง ก็ต้องใช้เทศบัญญัติฉบับนี้ด้วย 
หากมีการประกาศใช้เทศบัญญัติก่อน แต่ยังด าเนินการก่อสร้างไม่แล้วเสร็จ ฝากกองช่ างด้วย 
ต่อไปนี้ถ้าแบบแปลนที่มาขออนุญาตสร้างบ้านหากไม่มีบ่อดักไขมันเราก็ไม่อนุญาต ส่วน
บ้านเรือนหลังที่อ่ืนๆเราต้องทยอยไปดูว่าหมู่บ้านไหนบ้างที่มีทางระบายน้ าลงสู่ร่องระบายน้ า
เราก็จะได้ออกไปท าความเข้าใจกับชาวบ้านต่อไป ค่อยทยอยท าไปคงจะส าเร็จ แต่จะร้อย
เปอร์เซ็นต์คงต้องใช้ระยะเวลานานอยู่ค่ะ ก็ค่อยๆปรับกันไป 

นายหนูพิน พลดอน  มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุม 
ประธานสภา        
 
มติที่ประชุม   -มีสมาชิกสภาฯ เห็นชอบรับหลักการ    จ านวน     ๑1    เสียง 
    -ไม่เห็นชอบรับหลักการ      จ านวน       -     เสียง 
    -งดออกเสียง      จ านวน     1      เสียง 

 

พักเบรก 10 นาที   
   -เริ่มประชุม เวลา 10.50  น. 
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วาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ 

นายหนูพิน  พลดอน  -ท่านใดจะแปรญัตติ (ร่าง)เทศบัญญัติฯขอเชิญครับ  
ประธานสภา 

มติที่ประชุม   ไม่มีสมาชิกท่านใด แปรญัตติ 

วาระท่ี 3 ขั้นลงมติ 

นายหนูพิน  พลดอน -สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ร่าง เทศบัญญัติต าบลบ้านโคก  เรื่อง การติดตั้งบ่อ 
ประธานสภาฯ ดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ. 2565 ให้ตราเป็นเทศบัญญัติฯใช้ในต าบลบ้านโคก

กรุณายกมือครับ  
 
มติที่ประชุม   -เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติฯ  จ านวน     ๑1    เสียง 
     -ไม่เห็นชอบ     จ านวน      -      เสียง 
    -งดออกเสียง     จ านวน     1      เสียง 
 
    2.ญัตติ เรื่อง ปรับลดงบประมาณโครงการซ่อมแซมถนนลูกรังรอบป่ายาง-วังไฮ 

นายหนูพิน พลดอน  ขอเชิญผู้บริหารเสนอหลักการเหตุผลในการขอปรับลดงบประมาณโครงการซ่อมแซมถนน 
ประธานสภา   ลูกรังรอบป่ายาง – วังไฮ   

นายสนธยา   ดวงภักดี     หลักการ 
นายเทศมนตรี  ตามที่เทศบาลเราได้ด าเนินการก่อสร้างโครงการซ่อมแซมถนนลูกรังรอบป่ายาง –วังไฮ 

ด าเนินการก่อสร้างมาเป็นระยะเวลานานพอสมควร ก็ได้ด าเนินการก่อสร้างมาระยะหนึ่งก็มีข้อ
พิพาทเรื่องการใช้ที่ดินเนื่องจากว่าผู้ครอบครองที่ดินอ้างว่าเป็นผู้มีสิทธิ ทางเทศบาลเราก็ได้
ประสานกับหน่วยงานที่มีส่วนเกี่ยวข้องในเรื่องนี้  ท าให้เทศบาลต าบลบ้านโคกไม่สามารถ
ด าเนินการให้แล้วเสร็จได้ 

เหตุผล 
เพ่ือให้การด าเนินการแล้วเสร็จ จึงขอเสนอญัตติต่อสภาท้องถิ่นขอปรับลดโครงการ 

ซ่อมแซมถนนลูกรังรอบป่ายาง-วังไฮ ให้คงเหลือ 36,000 บาท  

นายสุระศักดิ์ ธีระสาร  ขออนุญาตเพิ่มเติมครับ  โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังลูกรังรอบป่ายาง – วังไฮ  ระยะทาง 
ผอ.กองช่าง   870 เมตร ได้ด าเนินการก่อสร้างไปแล้ว จ านวน 655 เมตร คงเหลือ 215 เมตร จึงขอ 

เสนอญัตติเพ่ือพิจารณาตัดลดงบประมาณลงเหลือ 36,000 บาท จากงบประมาณ 
45,000  บาท และขออนุมัติเบิกจ่ายตามจ านวนที่ด าเนินการแล้วเสร็จ  

นายบรรเลง ภูทัด  ทางสภาคงไม่ติดใจ แต่ผมอยากทราบระเบียบข้อกฎหมายทางผู้รับจ้างจะไม่ฟ้องเราหรือ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2  ครับ คือผมอยากทราบเรื่องนี้เพราะเราเป็นคนผิดสัญญา ขอทราบเท่านี้ครับ 

นายสุระศักดิ์ ธีระสาร  เรื่องนี้ทางผู้รับจ้างได้ทราบแล้วครับไม่มีปัญหาครับ 
ผอ.กองช่าง 
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นายเริงศักดิ์ นาศรี  ผมเป็นห่วงกลัวว่าจะมีปัญหาชาวบ้านที่มีที่นาอยู่ติดกับถนนที่เราท าเข้าไป ส่วนที่เราท าผ่าน 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 ไปแล้วท าไมส่วนนั้นถึงจะท าไม่ได้ ส่วนที่ชาวบ้านจะสละที่ดินเข้าไป กลัวว่ามันจะมีปัญหา เขา

จะว่าอะไรเรายังไง จะแก้ไขยังไงครับ  

นางชนิตา สอนบุญมี เท่าท่ีฟังคราวๆในที่ประชุมวันที่รังวัดไม่ได้ออกไปด้วย ถนนเป็นลักษณะตัว L เหมือนจะ 
ปลัดเทศบาล อ้อมแล้ว จะเป็นตัว U แล้ว ขาดอยู่นิดเดียว ได้ใช้ประโยชน์ที่บริเวณที่เราได้ด าเนินการเสร็จไป

แล้ว คนที่อยู่ต่อไปก็จะไม่ได้ใช้เส้นทางถนนดีก็แล้วไป ส่วนที่คนที่ด าเนินการไปแล้วก็คงไม่มี
ปัญหาเพราะชาวบ้านที่สละที่ดินได้ประโยชน์ในการสัญจรไปมาในการล าเลียงผลผลิตทางการ
เกษตรได้สะดวกสบาย ในส่วนที่ดินที่ยังมีข้อพิพาทตรงสวนยาง เจ้าของที่ก็ไม่ได้ออกมารังวัดกับ
เจ้าหน้าที่ คือถ้าต้องการจริงๆเสร็จไปในคราวเดียวกันก็ควรจะออกมากันทุกที่เพ่ือชี้แนวเขต
ของตัวเอง เวลาลงผู้รับจ้างลงงานจริงๆก็ต้องมาดูว่าจะกินพื้นที่ในส่วนของตนเองหรือไม่ เมื่อไม่
ได้มาถือว่าท่านไม่ติดใจแล้วเพราะฉะนั้น หากมีชาวบ้านใช้ถนนหรือกลับรถรอบๆป่ายางของ
ท่านก็ได้ แต่ตอนนี้เข้าเลิกใช้ประตูนี้แล้ว ไปใช้อีกด้านหนึ่ง เพ่ือลดปัญหาจึงไปใช้ไปอีกด้านหนึ่ง
ค่ะ 

นายหนูพิน  พลดอน มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม 
ประธานสภา ท่านใดเห็นชอบให้ปรับลดงบประมาณโครงการซ่อมแซมถนนลูกรังรอบป่ายาง – วังไฮ 
 จาก 45,000 บาท คงเหลือ 36,000 บาท กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   -เห็นชอบให้ปรับลดงบประมาณ   จ านวน     ๑1    เสียง 
    -ไม่เห็นชอบ     จ านวน      -      เสียง 
 -งดออกเสียง     จ านวน     1      เสียง 
 

-พักรับประทานอาหารกลางวัน เวลา  12.00 น. 
    -เริ่มประชุม เวลา  13.00 น. 
 
 3.ญัตติ เรื่องโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2565 
      ส านักปลัด  เป็นเงิน 14,000 บาท  

นายหนูพิน  พลดอน  ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงระเบียบในการโอนงบประมาณในครั้งนี้ให้ที่ประชุมได้รับทราบ
ประธานสภา   ขอเชิญครับ    

นายเทวัญ  โพนเบ้า  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
เลขานุการสภา    พ.ศ.2551 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2และ3 ) พ.ศ. 2543  หมวด 4 การโอนและแก้ไข 

เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ  27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดิน
และสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพ เปลี่ยน หรือโอนเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

นายหนูพิน   พลดอน เลขานุการสภาได้ชี้แจงข้อกฎหมายให้ที่ประชุมทราบแล้ว ขอเชิญผู้บริหารชี้แจงหลักการ 
ประธานสภาฯ และเหตุผลในการโอนงบประมาณในครั้งนี้ขอเชิญครับ    



7 
 

นายสนธยา ดวงภักดี  กระผมนายสนธยา  ดวงภักดี  นายกเทศมนตรีต าบลบ้านโคก  ขอเสนอญัตติโอน 
นายกเทศมนตรี   งบประมาณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕63  ต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบล บ้านโคก   
    โดยโอนจากรายจ่าย ประจ าปี 2565 เพ่ือด าเนินการแก้ไขในส่วนที่ยังขาดตกบกพร่อง ให้ 

ท างานได้อย่างรวดเร็วและทันต่อเหตุการณ์จึงเสนอญัตติขอโอนงบประมาณ รายละเอียด  
มีความจ าเป็นที่จะต้องด าเนินการโอนงบประมาณประจ าปี 2565 ของส านักปลัด จ านวน  1  
รายการดังต่อไปนี้ เนื่องจากงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ส านักปลัด มีความประสงค์จะ
ด าเนินการจัดซื้อครุภัณฑ์เลื่อยยนต์ เนื่องจากเลื่อยยนต์ที่มีอยู่แล้วมีความช ารุด เสียหายจาการ
ใช้งานมาเป็นระยะเวลานาน อีกทั้งเพ่ือเป็นการเตรียมความพร้อมในการรับมือกับเหตุการณ์ภัย
พิบัติที่เกิดจากวาตภัย /อุทกภัย ในช่วงฤดูฝน และตัดต้นไม้/กิ่งไม้ พาดผ่านสายไฟ และหรือ
ต้นไม้/กิ่งไม้ที่อาจท าให้เกิดความเสียหายแก่ชีวิตและทรัพย์สินของประชาขนตามที่ประชาชน
เขียนค าร้องขอรับการบริการจากเทศบาล จึงได้ขอเสนอญัตติเพ่ือขอความเห็นชอบ ผ่านสภา
เทศบาลพิจารณาอนุมัติโอนเพ่ิมงบประมาณโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2565  ของ
ส านักปลัด ดังนี้           

     ญัตติ เรื่องโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2565 
             หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

     ส านักปลัด 
    ------------------------------------------ 

   หลักการและเหตุผล 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 การโอน
และการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอน
ไปงบลงทุนโดยการโอนเพิ่ม โอนลด ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  

เพ่ือให้การด าเนินงานของส านักปลัด เป็นไปด้วยความเรียบร้อย การบริหารจัดการ 
เกิดประสิทธิภาพ ประสิทธิผลสูงสุด จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ดังนี้  

 โอนเพิ่ม แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย งบลงทุน 
ประเภทรายจ่ายหมวดครุภัณฑ์การเกษตร จัดซื้อเลื่อยยนต์ จ านวน 1 เครื่อง โดยขอโอนเพ่ิม
ครั้งนี้ จ านวน 14,000 บาท  (เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่) 
โอนลด   จากแผนงานการรักษาความสงบภายใน งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย งบ
ด าเนินงาน ค่าใช้สอย โครงการฝึกอบรมปฏิบัติจิตอาสาภัยพิบัติประจ าเทศบาลต าบลบ้านโคก  
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 50,000 บาท โดยขอโอนลดครั้งนี้ จ านวน 14,000.-บาท  ไป
ตั้งเพ่ิมตามรายการดังกล่าว 

นายหนูพิน  พลดอน  ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรี ได้เสนอหลักการและเหตุผลผ่านไปแล้วนั้นก่อนที่จะ 
ประธานสภาฯ   ให้สมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับขอเชิญครับ 

นางสุภัคษา บุตรโคตร  ดิฉันเห็นด้วยเพราะเมื่อมีอุทกภัย วาตภัย จะได้มีเครื่องมือช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชน 
สมาชิกสภา เขตที่ 2  บรรเทาความเดือดร้อนได้ทันถ่วงทีค่ะ 
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นายสงวน สุมาลี   กระผมก็เห็นด้วยเช่นกันครับ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 

นายมนตรี โพธิ์ทิพย์  ผมเห็นด้วย แต่ขอสอบถามว่าเครื่องเก่าเป็นอะไรครับ 
รองประธานสภา 

นายสุระศักดิ์ ธีระสาร  เครื่องเก่าท่ีมีอยู่เป็นเครื่องเล็กและและเสียบ่อยไม่คุ้มค่าต่อการซ่อมแซมครับ จึงขอสภาฯ 
ผอ.กองช่าง   โอนงบประมาณเพ่ือจัดซื้อเครื่องใหญ่ บาร์ใหญ่กว่าเดิม 

นายมนตรี โพธิ์ทิพย์  หากด าเนินการจัดซื้อเครื่องใหม่บารท์ี่ยาวกว่าเดิม กรมป่าไม ้จะจับไหมครับ 
รองประธานสภา 

นายสุระศักดิ์  ธีระสาร  ในส่วนนี้ก็จะท าหนังสือขออนุญาตใช้เครื่องครับ 
ผอ.กองช่าง 

นายหนูพิน พลดอน  มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับหากไม่มีผมจะขอมติจากที่ประชุม 
ประธานสภา ท่านใดเห็นชอบให้โอนงบประมาณรายจ่ายเพื่อจัดซื้อเลื่อยยนต์ จ านวน  1 เครื่อง เป็นเป็น 

14,000 บาท  กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   - อนุมัติโอนงบประมาณ   จ านวน      ๑1      เสียง  
    - ไม่อนุมัติให้โอนงบประมาณ  จ านวน      -         เสียง 
    - งดออกเสียง       จ านวน      1        เสียง  
 

4.ญัตติ เรื่อง เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงสถานที่ก่อสร้างไฟฟ้าแรงต่ า จากสายบ้านหนองไผ่ –
โนนทอง  ไปเป็น ขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ า สายบ้านหนองไผ่ – คูทด  

  
นายหนูพิน พลดอน  ขอเชิญผู้บริหารชี้แจงหลักการและเหตุผลครับ 
ประธานสภา 

นายสนธยา ดวงภักดี    หลักการ 
นายกเทศมนตรี  ตามที่เทศบาลต าบลบ้านโคกได้จัดตั้งงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 

2565 แผนงานเคหะชุมชน  งานไฟฟ้าและประปา  งบเงินอุดหนุน  โครงการขยายเขตไฟฟ้า 
หนองไผ่ –โนนทอง หมู่ที ่10  เพ่ือจ่ายเป็นเงินอุดหนุนให้กับการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค 

    เหตุผล 
  เนื่องจากการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค  ได้เข้าด าเนินการขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ า  สายหนองไผ่ 

– โนนทอง จึงท าให้เทศบาลต าบลบ้านโคก ไม่สามารถที่จะด าเนินการขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ า
สายดังกล่าวนี้ได้ จึ่งขอเสนอญัตติต่อสภาท้องถิ่น เพ่ือเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง โครงการขยายเขต
ไฟฟ้าแรงต่ า หนองไผ่-โนนทอง หมู่ที่ 10 จ านวน 80,000 บาท  เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงเป็น 
โครงการขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ า หนองไผ – คูทด หมู่ที่ 10 

 จ านวน  80,000 บาท 
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นายหนูพิน  พลดอน ผู้บริหารก็ได้เสนอหลักการและเหตุผลเรียบร้อยแล้วท่านใดจะแสดงความคิดเห็นขอเชิญ 
ประธานสภา ครับ 

นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์ ผมขออนุญาตเพ่ิมเติมนะครับโครงการขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ า หนองไผ่ – โนนทอง ทาง 
รองประธาน ไฟฟ้าได้ด าเนินการไปแล้ว จึงหารือกับช่าง และผู้น าชุมชนบ้านหนอไผ่หมู่ที 10 ขอ

เปลี่ยนแปลงไปที่เส้นทางนานายสมพงษ์  ศรีสงคราม แต่งบประมาณเท่าเดิม เปลี่ยนแค่สถานที่
ใหม่ครับ 

นายหนูพิน  พลดอน  มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมหรือไม่ หากไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุม  
ประธานสภา ท่านใดเห็นชอบเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงสถานที่ก่อสร้างเพ่ือขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ า สายหนองไผ่ – 

คูทด หมู่ที่ 10 กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   - เห็นชอบให้เปลี่ยนแปลงค าชี้แจง จ านวน      ๑1      เสียง  
    - ไม่เห็นชอบ    จ านวน      -         เสียง 
    - งดออกเสียง       จ านวน      1        เสียง 
     

-พักเบรก 10 นาที 
    -เริ่มประชุมเวลา  15.30 น. 

ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องอ่ืนๆ 
 
นายหนูพิน  พลดอน  ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืนๆท่านใดมีเรื่องจะเสนอให้ที่ประชุมรับทราบหรือไม่ครับในวาระนี้ 
ประธานสภา   ถ้ามีขอเชิญครับ 

นายสนธยา  ดวงภักด ี  ผมขออนุญาตหารือที่ประชุมครับ ในการจัดงานประเพณีบุญบั้งไฟ การจัดบุญบั้งไฟของ 
นายกเทศมนตรี   ต าบลเราจะจัดให้ยิ่งใหญ่จัดรวมกันครั้งเดียว สถานที่เดียว จะมีความเหมาะสมเป็นไปได้ 
    หรือไม่ เป็นข้อคิดที่เสนอเพราะเวลาเราใช้งบประมาณของเทศบาลก็จะใช้จุดเดียว และ 
    ประชาชนารวมกันที่เดียว ยกตัวอย่างเหมือนต าบลบ้านธาตุ พอจะเป็นไปได้ไหมหาก 

งบประมาณท่ีตั้งไว้ไม่เพียงพอ เราก็ท าเรื่องเสนอไป อบจ.อุดรธานีมาสมทบเพ่ิม ผมขอหารือใน
เบื้องต้นถ้าที่ประชุมเห็นด้วยผมก็จะด าเนินการต่อไป ถ้าไม่เห็นด้วยก็จัดเหมือนเดิมครับ   

นางชนิตา สอนบุญม ี  ส าหรับประเพณีบุญบั้งไฟทางเทศบาลก็เคยปรึกษาหารือมาแล้วหลายสมัย ว่าทางเทศบาล 
ปลัดเทศบาล    มีความพร้อมที่จะจัดงานใหญ่ให้ ก็ติดท่ีว่าแต่ละหมู่บ้านก็มีสิ่งศักดิ์สิทธิ์ที่เคารพนับถือที่ 
    จะต้องสักการะในหมู่บ้านตนเอง ก็เลยมีความเห็นว่าถ้าสมมุติมาร่วมที่เทศบาลเป็นแม่งาน 
    รวมเป็นงานใหญ่ 1 จุดที่บ้านโพธิ์ บ้านอ่ืน ที่จะต้องบูชาที่บ้านตนเอง ก็เลยบอกว่ามีภาระ 
    ที่ต้องท าอีก 1 ครั้ง เราจึงได้ด าเนินการจัดงานแค่นี้และงบประมาณทีม่ีอย่างจ ากัดค่ะ 

นายสงวน สุมาลี   ผมก็เห็นด้วยนะครับหากจะมีการจัดประเพณีบุญบั้งไฟรวมกัน 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 
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นายบรรเลง ภูทัด  ผมก็เห็นด้วย แต่ผมว่าควรจะเชิญฝ่ายปกครองมาประชุมหารือ จัดให้ยิ่งใหญ่ได้ส่วนบ้านอื่น 
สมาชิกสภา เขตที่ 2  ที่ต้องบูชาหมู่บ้านก็จัดบุญเบิกบ้าน บั้งไฟบูชา หมู่บ้านละ 2 คู่ แต่ต้องเชิญฝ่ายปกครอง 
    ผู้น าชมชนในแต่ละหมู่บ้านมาประชุมท าความเข้าใจกันครับ 

นายประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์  ผมมองว่าการจัดงานประเพณีบุญบั้งไฟที่จะจัดรวมเป็นไปได้ยาก หากไม่มีการคุยกันให้ตก 
ที่ปรึกษานายก   ผลึกกัน ท าความเข้าใจให้ตรงกันหากด าเนินการได้ผมก็ว่าเป็นเรื่องดีครับ 

นายอุบล กิคอม   ในส่วนของงานประเพณีบุญบั้งไฟ ในฐานะงบประมาณตั้งอยู่ในส่วนของกองการศึกษา และ 
รองปลัด    ได้ขอผ่านคณะกรรมการกระจายอ านาจ ฯ เป็นประเพณปีระจ าท้องถิ่นแล้ว ผมก็เคยอยู่ท่ี 

เทศบาลต าบลสร้างคอมมาก่อนในการจัดงานประเพณีบุญบั้งไฟก็จัดรวมกันยิ่งใหญ่มาก  
รวมกันเป็นโซน รางวัลจุดเดียว ส่วนบ้านอื่นที่มีประเพณีทางหมู่บ้านก็จะไปด าเนินการเอง 
เช่นบ้านท่าเสียวทางหมู่บ้านก็จะไปจัดเองครับ  

นายเทวา  พันฆ้อง  ผมว่าหากจะจัดงานรวมกัน และมีประชาชนมาร่วมงานกันจุดเดียวในความคิดผมว่า 
สมาชิกสภา เขตที่ 1  ค่อนข้างยาก เกรงว่าจะมีการทะเลาะวิวาทกัน  หากรวมกันได้ผมก็อยากให้ค านึงถึงข้อดี  
    ข้อเสีย ครับ 

นายมนตรี โพธิ์ทิพย์  ผมขอขอบคุณทางผู้บริหาร ที่ได้เล็งเห็นว่าบ้านโพธิ์ ม.2 มีความส าคัญเนื่องจากว่ามีหลวงปู่ 
รองประธาน   ทอง ที่เราเคารพนับถือกัน ประเพณีบุญบั้งไฟบ้านโพธิ์ ม.2 จะก าหนดวันไว้ คือ แรม 3 

ค่ า เดือน 6 ของทุกปี จะตรงกับไว้อะไรก็ช่าง ต้องท าในวันนั้นเลยครับ  ถ้าจะรวมกันจริง 
ผมก็จะไปคุยกับชาวบ้าน ผู้น าชุมชน ว่าจะจัดขบวนยิ่งใหญ่ และให้ผู้ใหญ่บ้านไปด าเนินการขอ
อนุญาตไว้เลยครับ ในส่วนของบ้านโพธิ์ก็ได้ออกกันครัวเรือนละ 100  บาท  ในการจัดงานครับ 
และการรับบริจาคจาส่วนต่างๆ 

นายสนธยา ดวงภักดี  ตามท่ีผมฟังที่ประชุม ก็มีหลายๆท่านก็ไม่คัดค้านไปทางใดทางหนึ่งว่าไม่เห็นด้วย ตามท่ีผมดู 
นายกเทศมนตรี   สถิติที่จัดบุญบั้งไฟ ก็มี ค่า 4 หมู่บ้านที่จัด บ้านนาน้ าชุ่ม บ้านโคก บ้านโพธิ์  บ้านดอนเดื่อ  
    ผมจึงอยากท่านในฐานะเป็นตัวแทนลองโยนหินถามทางผู้น าว่าจะมีเสียงตอบรับ หรือ 
    ปฏิเสธ หากเสียงตอบรับมากก็จะรวมกัน ผมเองไม่ใช่ว่าจะเอาตามข้อคิดผม ท าอย่างไรจะ 

เปลี่ยนความคิดเดิมๆได้ ถ้าเรารวมกันได้ก็ประหยัดเวลา ประหยัดงบประมาณ ฝากท่านลองไป
ถาม ทั้ง 4 หมู่บ้านว่า มีเสียงคัดค้านเยอะไหม คงต้องอาศัยท่านที่จะพูดให้ทางหมู่บ้านเข้าใจ
ครับ หากสามารถด าเนินการได้ ก็จะได้ประชุมหารือผู้น าหมู่บ้านในการจัดงานต่อไปครับ 
ขอบคุณครับ ขอเชิญประธานสภาด าเนินการประชุมต่อครับ 

นายหนูพิน พลดอน   มีท่านใดมีเรื่องหารืออีกหรือไม่ครับขอเชิญครับ 
ประธานสภา 

นายเทวา พันฆ้อง   ผมขออนุญาตสอบถามประธานสภาไปยังผู้บริหารสืบเนื่องจากมีชาวบ้านฝากผมมา 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 สอบถามเรื่องร้องเรียน  คือนายบุญเชิด  หนูทอง ผู้ใหญ่บ้าน ม.11 ได้ร้องเรียนในเรื่องการ

เสียชีวิตของนายบุญหลาย อัปการัตน์ เป็นเร ื่องเท็จจริงแค่ไหน ญาติพ่ีน้องของนายบุญหลาย 
อัปการัตน์ ก็ยังติดใจในการเสียชีวิต เพราะนายบุญเชิด หนูทอง  ก็ได้ร้องเรียนไปถึงจังหวัด 
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และพูดคุยกับทางญาติของผู้เสียชีวิตหากอยากได้เงินชดเชยให้มาคุยนายบุญเชิด หนูทอง 
ชาวบ้านก็ฝากผมมาสอบถาม ผมจึงฝากถามท่านประธานผ่านไปยังผู้บริหารครับ 

นางชนิตา  สอนบุญมี ในเรื่องนี้ทางเทศบาลก็ได้รับหนังสือจากอ าเภอสร้างคอม ให้รายงานเรื่องนี้ให้อ าเภอทราบ 
ปลัดเทศบาล ก็รวบรวมข้อมูลข้อเท็จจริงก็รายงานไปตามความเป็นจริง และก็ได้เห็นข้อร้องเรียนที่ทางนาย

บุญเชิด หนูทอง ไปร้องเรียนเพจข่าวเมืองอุดร ซึ่งเป็นภาพถนนที่ก าลังด าเนินการก่อสร้าง และ
มีป้ายติดตั้งให้ระวัง แต่ถนนเรายังไม่สมบูรณ์ร้อยเปอร์เซ็นต์  ซึ่งท าให้ผู้คนมองเทศบาลในภาพ
ที่ไม่ดี และรอทางอ าเภอฯ เชิญผู้ใหญ่บุญเชิด หนูทอง มาสอบถาม ว่าท าไมถึงเอาภาพขณะ
ด าเนินการไปร้องเรียนว่าเกิดอุบัติเหตุ ต้องรออ าเภอก่อนว่าจะเรียกมาคุยกันหรือไม่แต่ทาง
ผู้ใหญ่บุญเชิด หนูทอง แต่ทั้งนี้ ทั้งนั้นก็ไม่มีสิทธิ์ที่น าภาพที่ก าลังด าเนินการก่อสร้างไปลงเพ่ือ
ร้องเรียน หากไม่มีการมาขอโทษก็อาจจะด าเนินตามกฎหมาย พรบ.คอมพิวเตอร์ค่ะ 

นายสนธยา ดวงภักดี ตอนแรกผมคิดว่าเรื่องนี้จะไม่ไปถึงจังหวัด แต่มีหนังสือออกมาจากจังหวัดสั่งการมายัง 
นายกเทศมนตรี อ าเภอสร้างคอม ให้  เทศบาลต าบลบ้านโคกเรารายงาน จึงมอบหมายให้ทางปลัดเป็น

ผู้ด าเนินการตอบรายงาน ทางผู้ใหญ่บุญเชิด หนูทอง หากจะขอโทษ ต้องไปขอโทษผ่านสื่อที่
ท่านได้ร้องเรียนไปด้วยครับ 

นางชนิตา  สอนบุญมี ขออนุญาตสอบถามท่านประธาน ในส่วนของโรงเรียนโคกโพธิ์วิทยาเห็นว่าก าลังบุกเบิกป่า 
ปลัดเทศบาล อยากให้ท าโครงการมายังเทศบาลด้วยคะเพราะผู้มีหน้าที่ดูแลคือท้องถิ่นกับอ าเภอจะต้องท า

เรื่องไปขอเปลี่ยนแปลงการใช้ประโยชน์ที่ดินค่ะ 

นายสนธยา  ดวงภักดี ในส่วนของโรงเรียนโคกโพธิ์ ผมฝากให้คณะกรรมการบริหารโรงเรียนช่วยประสานให้ทาง 
นายกเทศมนตรี โรงเรียนท าหนังสือมาให้ถูกต้องตามระเบียบ หากมีการตรวจสอบจะได้มีเอกสารยืนยันว่าได้ท า

ตามข้ันตอนเรียบร้อยแล้ว ฝากด้วยครับ 

นางชนิตา สอนบุญมี ขอแจ้งอีกเรื่องในส่วนเรื่องของเงินส่งเสริมกิจการเทศบาล กสท. ไม่ต้องผ่านการประชาคม  
ปลัดเทศบาล ในรายละเอียดของการกู้ยืมเงิน ก็ไม่ยุ่งยากเหมือนกู้ธนาคาร เดี่ยวค่อยยคุยกันอีกรอบคะ่ 

นางสร้อยฟ้า นามด ี ในส่วนของการกู้เงิน กสท. เทศบาลต าบลบ้านโคก จะกู้ได้ประมาณ 12 ล้านบาท ซึ่ง 
ผอ.กองคลัง โครงการแต่ละโครงการไม่ต้องผ่านการประชาคม  ดึงจากแผนพัฒนาสามปี มาด าเนินการได้

เลยแต่ทั้งนี้ต้องประชุมกันว่าจะท าโครงการไหน และกองช่างด าเนินการตรวจสอบพ้ืนที่ และ
ตรวจสอบว่าพ้ืนที่นั้นสามารถส่งมอบพื้นที่ได้จริงๆมีเอกสารหลักฐานจากน้นก็น าเข้าประชุมสภา
ท้องถิ่นพิจารณาเห็นชอบหลังจากผ่านสภา ก็เสนอไปยังจังหวัดว่าจะขอกู้เงินจังหวัดจะท า
หนังสือว่าสามารถกู้ยืมเงินได้ และเทศบาลก็จะท าหนังสือไป กสท.อนุมัติกู้เงินให้คะ่ 

นางสุภัคษา  บุตรโคตร สอบถามราวกันน้ าบล็อกคอนเวิร์ส หนองผ าเชื่อมกุดกุง ฝากประธานสภาไปยังผู้บริหารด้วย 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 นะคะ ตอนนี้น้ าก็ข้ึน มีเด็กๆไปนั่งตรงสะพานเกรงว่าจะเกิดอุบัติเหตุพลัดตกน้ าได้นะค่ะ 
  

นายสุระศักดิ์  ธีระสาร ในส่วนนี้ทางเทศบาลจะด าเนินการเอง ต้องรองบประมาณก่อนว่าเหลือเท่าไร่ จะซื้อเหล็ก 
ผอ.กองช่าง ไปเชื่อม คิดว่าอาทิตย์นี้ครับจะไปซื้ออุปกรณ์มาด าเนินการใหค้รับ 
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นายหนูพิน  พลดอน  มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆอีกหรือไม่หากไม่มีแล้วเราก็ได้ด าเนินการประชุมครบ 
ประธานสภาฯ ระเบียบวาระแล้ว สุดท้ายนี้ต้องขอขอบคุณ ทางผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านที่เสียสละเวลามา

ประชุมในครั้งนี้  ผมขอปิดการประชุม 
  

เลิกประชุม เวลา ๑7.0๐ น.         
             

        ลงชื่อ                                         ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
     (นายเทวัญ  โพนเบ้า) 

          สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขต 1 
        เลขานุการสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 

 

                               ลงชื่อ                                        ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
    (นายหนูพิน   พลดอน) 

   ประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 
 
 

       คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก ได้ตรวจรายงานการประชุมเทศบาลต าบลบ้านโคก สมัย
สามัญ 2  ครั้งที่ 1 ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕65  วันที่  30  พฤษภาคม  ๒๕65 และขอรับรองว่าถูกต้องตามการด าเนินการประชุม
ดังกล่าวทุกประการ 

 

ลงชื่อ..........................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม  
                                                             (นายเทวา   พันฆ้อง)  
                                           สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขต 1  
 
 
 
                ลงชื่อ..........................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม  
                                             (นางสุภัคษา   บุตรโคตร) 
                                     สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขต 2  
 
 
 
                     ลงชื่อ..........................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม  
                                                   (นายเริงศักดิ์   นาศรี)  
                                            สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก เขต 2 

 


